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ВСТУП
Художній світ твору дуже загадковий. Останнім часом ця загадка викликає все більший інтерес літературознавців, так як зміна стилів і літературних традицій відкрила нові можливості для вираження власного світосприйняття.
Особливе місце в дослідженні структури твору посідає проблема художнього простору та його опису. Матеріал дослідження представлений романом «The Lair of the White Worm» відомого англійського письменника ХХ століття – Брема Стокера.
Метою роботи є дослідження художнього простору та особливостей його опису.
             Завданнями даної дипломної роботи є:
1. Дослідити композиційно-мовленнєву форму ОПИС в художньому тексті.
2. Дати чітке та лаконічне визначення поняттю «опис» та ознайомитися з його класифікацією.
3. Проаналізувати особливості формування опису в художньому  просторі  роману Брема Стокера.
Предмет дослідження – композиційно-мовленнєва форма ОПИС в романі «The Lair of the White Worm».
           Об’єкт дослідження – опис відкритого та закритого простору 
           Методи дослідження : кількісний та описовий.
Проблема опису художнього простору в тексті досліджується на протязі довгого часу та  досить глибоко, але вона все одно залишається актуальною. 
Почувши слово містичні створіння, перше, що приходить на думку – це слово Фантастика. І це не дивно, так як вона тісно пов’язана з готичним романом та міфом. Однією з форм втілення умовностей та «правління пітьми» в мистецтві є фантастика. Фантастичні образи та пейзажі, що розгортаються в просторовому континіумі (ще не до кінця усвідомлені, як фантастичні) виникають на рівні первісного мислення, де вони є єдиним способом пояснити те, що відбувається і сутність предметів з явищами. Поступовий розвиток міфологічної свідомості, з характерною для неї персоніфікацією природи та оживленням монстів-гігантів породжує систему фантастики та готичної міфології, яке досягає корінням до античності [10, 3].

Тому ми бачимо, що незнання фатуму та загадковість самої природи людини, її внутнішніх страхів та демонів, стало рушійною силою для Стокера в написанні роману “The Lair of the White Worm”.
Художній простір та його опис є невід’ємною частиною твору, яка допомагає читачеві глибоко сприйняти сюжет, простежити особливості хронотопу та зрозуміти ідею. Цим зумовлена актуальність вибраної теми.
Дана робота складається зі змісту, вступу, двох розділів, висновків та списку використаних джерел. Перший розділ присвячений  теоретичним передумовам дослідження і поділяється в свою чергу на 3 підрозділи: перший присвячений поняттю «художній  простір» та особливостях його опису, у другому розглядаються його види, а третій – акцентує увагу на особливості роману-фентезі – його емотивній складовій.  У другому розділі систематизовані та лаконічно подані дані зображення простору та його опису автором, показано кількісні характеристики функціонування опису простору у романі Брема Стокера «The Lair of the White Worm». 
Список використаних джерел складається з 38 позицій.
ВИСНОВКИ
Проаналізувавши роман Брема Стокера «The Lair of the White Worm », варто відмітити, що  опис художнього простору відіграє значну роль у побудові сюжету роману, у розкритті його змісту та ідеї.
Комплексний підхід до розгляду особливостей створення ефекту страху в романі Брема Стокера «The Lair of the White Worm» дає можливість стверджувати, що сприйняття тексту та його емотивної лексики нерозривно пов’язані с ментальними здібностями читача  та «майстерністю слова» автора.  Аналізуючи художні образи, кожний читач бачить їх по своєму. Сприйняття образу та  ефекту в більшій мірі залежить від особистості, цілей та настою читача.

Матеріалом даного дослідження послугував роман Брема Стокера «The Lair of the White Worm». Шляхом аналізу лексем-номінацій черв’яка (a snake, an antique monster, a veritable monster, an antediluvian serpent, one hundred feet in length creature) , логова (a deep hollow, the lair, the well-hole, the whole place, deep in the earth) та контекстуальних синонімів прикметника «cruel» можна описати загальну картину, яку в своїй уяві створив Б. Стокер та намагався відтворити за допомогою вищеперерахованих лексичних засобів.

Для того щоб детально проаналізувати художній текст та проникнутися замислом автора читач повинен звертати увагу на деталі, такі як колір, фон, звуки природи, що супроводжують головного героя та навіюють не лише жахаючим ефектом, але час від часу слугують сигналом остороги. Описуючи емоцію люті, велику роль відіграють лексичні одиниці, що вказують на зміну кольору обличчя та шкіри персонажа. Ключовими для репрезентації поняття anger є три кольори – red (crimson, scarlet), yellow, green. Червоний колів та його варіації використовуються для позначення кольору шкіри та очей в емоційно напруженому стані гніву, а жовтий та зелений підкреслюють зміну кольору очей. Ці засоби допомагають  більш детально розкрити душевний стан та характер персонажів, відчути поєднання  тонкого психологізму з культурою слова.

Описова лексика природи різноманітно представлена, на сторінках роману. На уяву читача впливають такі вирази як: crackling rush, clouds of dust, huge mass of insects and soil in the air, extreme movement, smell of death. Лексичні одиниці, що виражають якості характеру Арабелли, в свою ж чергу, підсилюють відчуття тривоги та створюють образ монстра в людській подобі: crave for cruelty, poisonous bite, under the worm’s control, odd woman, angry and icy look, animal delight to kill.

Опис семантичного простору художнього тексту бере за основу дослідження людини в часі та просторі. Варто відмітити те, що брем Стокер віддає перевагу зображенню об’ємного опису, що засвідчує частотність -  50%. Задля того, щоб підтримувати постійну напруження. В свою чергу малюнок (35,7%) та вкраплення (17,3%) відіграють значну роль в «розрідженні» довгих діалогів та допомагають проникнутися міжрядковою інформацією, яку майстерно приховує автор, для уважих читачів. Денотативний підхід в свою чергу дозволяє виявити зображений в тексті обьективний світ. Виявлення денотативної структури є в своєму роді подоланням суперечностей між лінійною зв’язністю  тексту та його змістовою суцільністю. В художньому тексті, з одного боку, знаходять відображення всі існуючі властивості простору та часу як об’єктивні життєві категорії так як текст є відображенням реального світу. З іншого боку, уявлення про простір та час в кожному окремому творі є унікальним, оскільки  є породженням фантазії та мислення автора. Можна стверджувати, що в художньому тексті втілюється суб’єктно-об’єктивні уявлення автора про простір та час, який його пронизує.
Концептуальна інформація семантично виводиться з усього тектсу. Слова-концепти художнього світу важко чітко описати та виявити, так як в концептосфері літературного твору може бути велика кількість особистісних підтекстів згідно законам сприйняття та породження тексту. 

Проаналізувавши роман  «The Lair of the White Warm », варто сказати, що відкритий простір у повісті представлений  34 описами відкритого простору. Найчисельнішими та найбільш часто вживаним форматом зображення простору є об’ємній опис, так як даний вид зображення грає велику роль у будь-якому тексті, так як через детальній опис простору читачеві простіше зрозуміти атмосферу, яку намагається передати автор,  внутрішній стан героя,  перейнятися його переживаннями, які неодмінно зв’язані з природою чи місцем, в якому він знаходиться за твором.  Опис закритого простору, в свою чергу, менше зображений на сторінках роману.
Дане дослідження показало, що опис художнього  простору відіграє важливу роль у творі, допомагаючи читачеві глибше проникнути у суть твору та внутрішній стан його героїв. А саме внутрішній світ є досить важливим також.   Опис психологічного простору роману, при відтворенні якого спостерігається процес занурення в внутрішній світ героя також відноситься до закритого простору і вартує особливого розглянення. Його особливість в тому ,що ми не може порахувати площу цього простору, уточнити під яким кутом падають сонячні промені чи порахувати яка кількість картин прикрашає стіни кімнати. Даний простір є набагато глибшим і вимірюється кількістю думок к голові, сліз на очах та глибиною свідомості. 

       Також були визначені основні функції  опису та пейзажних замальовок у романі:

1. Відображення психологічного фону роману.

2. Створення «фундаменту», на якому розгортаються події.

  3. Створення гармонії, або контрасту з психологічним кліматом твору. 
Комплексний підхід до розгляду особливостей формування простору в романі Брема Стокера «The Lair of the White Worm» та його опису дає можливість стверджувати, що сприйняття тексту та просторового континиуму нерозривно пов’язані с ментальними здібностями читача  та «майстерністю слова» автора.  Аналізуючи художні образи, кожний читач бачить їх по своєму. Сприйняття образу та  ефекту в більшій мірі залежить від особистості, цілей та настою читача.
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